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 ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO
CONSELHO DO INSTITUTO LATINO-
AMERICANO  DE  TECNOLOGIA,
INFRAESTRUTURA E TERRITÓRIO –
ILATIT,  REALIZADA EM  VINTE  DE
NOVE  DE  AGOSTO  DE  DOIS  MIL E
DEZENOVE.

Aos vinte e nove dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, com início às quatorze horas
e vinte e oito minutos,  na Sala Florestan Fernandes 01, no Parque Tecnológico de Itaipu,
localizado à avenida Tancredo Neves, nº 6731 - Foz do Iguaçu, estado do Paraná - teve início
a vigésima Reunião Ordinária  do Conselho do Instituto Latino-Americano de Tecnologia,
Infraestrutura e Território – ILATIT, sob presidência do Diretor do Instituto, professor Jiam
Pires  Frigo.  Estiveram presentes  os  seguintes  conselheiros  com direito  a  voz  e  voto:  A)
Coordenador  do  Centro  Interdisciplinar  de Tecnologia  e  Infraestrutura:  professor  César
Winter  de  Mello;  B)  Representantes  docentes:  professor  Eduardo  Gonçalves  Reimbrecht,
professor  Gabriel  Rodrigues  da Cunha e  o professor  Manuel  Salomon Salazar  Jarufe.  C)
Representantes  TAE:  Carla  Janaina  Skorek  Branco  e  Eduardo  Dalcin  Castilha.  D)
Representante  discente:  Mateus  Ferreira  da  Silva.  O  professor  Marcelo  Augusto  Rocha,
coordenador do Centro Interdisciplinar de Território, Arquitetura e Design, não compareceu
por motivos acadêmicos. A abertura da sessão coube ao Presidente do CONSUNI-ILATIT e
passou-se a pauta. 1) Ordem do Dia: 1.1) Processo 23422.003280/2019-37 – Apreciação do
relatório  de  licença capacitação de  Mara Rubia  Silva.  O conselheiro  responsável  pela
elaboração da relatoria, Manuel Salomon Salazar Jarufe, fez a leitura da relatoria dando como
parecer conclusivo aprovar o pedido. Após breves intervenções reforçando a informação de
que a licença capacitação não é fato gerador para contratação de professor substituto, e este
não foi o caso do processo em pauta, os conselheiros aprovaram a relatoria por unanimidade.
1.2) Processo 23422.009536/2019-02 – Cursos de Engenharias do ILATIT encaminham
documentos contendo alterações das disciplinas da área de matemática dos cursos para
deliberação  no  CONSUNI.  O  relator  do  processo,  o  conselheiro  Eduardo  Gonçalves
Reimbrecht fez a leitura da relatoria escrita por ele, explicando sobre o trâmite e relevância do
processo, dando como parecer conclusivo a aprovação do pedido. Em seguida o professor
Jiam Pires  Frigo parabenizou o trabalho da Comissão de uniformização de disciplinas  da
matemática e a relatoria elaborada. O professor César Winter de Mello sugeriu também que as
disciplinas sejam dadas em semestres alternados de curso para curso para promover a oferta
contínua das disciplinas e minimizar a necessidade de reofertas. O discente Mateus também
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apontou outras  sugestões  de  equivalências,  além da  área  da  matemática,  que  facilitaria  a
formação dos discentes dos cursos de engenharias. Não havendo mais intervenções a relatoria
pôde ser votada: Aprovada por unanimidade. 1.3) Indicação de novo representante docente
para ocupar a suplência de Gabriel Rodrigues da Cunha: a secretária e membra Carla
Janaina  Skorek  Branco  apontou  que  com  a  eleição  de  Coordenações  de  Centros
Interdisciplinares,  o  professor  Marcelo  Augusto  Rocha,  que  até  então  era  representante
docente  no  CONSUNI-ILATIT,  tornou-se  Coordenador  do  CITAD.  A mesma  realizou  a
leitura do Regimento do CONSUNI-ILATIT que em seu artigo 12 determina: “Não é permita
a acumulação de representações como titular, suplente ou cargos de direção no Conselho”, e
no artigo 69: “Em caso de vacância de membro titular, seu suplente assumirá o posto por, no
máximo,  seis  meses.  Parágrafo  único.  Ao  assumir  a  titularidade  descrita  no  caput  o
conselheiro poderá indicar seu suplente, o qual dependerá da aprovação da maioria simples da
plenária do Conselho”. Sendo assim o professor Gabriel Rodrigues da Cunha indicou como
sua  suplente  a  professora  Karine  Gomes  Queiroz,  indicação  esta  que  foi  aprovada  por
unanimidade pelos demais conselheiros.  2)  Expediente: 2.1) Aprovação das atas da 18ª e
19ª reuniões ordinárias e 5ª reunião extraordinária do Conselho do Instituto: Aprovadas
por unanimidade 2.2) Informes: A conselheira Carla Janaina Skorek Branco informou que no
dia  09/09/2019 serão  realizadas  eleições  para  coordenações  dos  cursos  de  Engenharia  de
Materiais,  Engenharia  Química  e  Geografia  Bacharelado;  para  representação  docente  na
Comissão Acadêmica de Ensino e representação discente no Conselho do Instituto. Falou que
apesar de haver apenas chapas únicas em cada eleição, é necessário estimular a participação
das  categorias  nas  votações.  O  professor  Jiam  Pires  Frigo  lembrou  da  necessidade  de
elaboração  de  calendário  dos  PITDs  e  dificuldades  que  estão  surgindo  diante  da
obrigatoriedade de apresentação de PITDs homologados para obter progressões/promoções na
carreira docente. Nada mais havendo a ser discutido, deu-se por encerrada a sessão, às quinze
horas e quatorze minutos, e eu, Carla Janaina Skorek Branco, lavrei a presente Ata que, uma
vez aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente do Conselho. Integra a presente Ata, a
lista de presença dos demais conselheiros.

Carla Janaina Skorek Branco
Assistente em Administração

Jiam Pires Frigo
Presidente do CONSUNI-ILATIT
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